
UNIVERSIDADE  FEDERAL DO CEARÁ

ATA  DA  2ª  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DA  COMISSÃO  DE  ÉTICA  DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARÁ REALIZADA EM 07/11/2013.

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e treze, reuniram-se na Sala de Reuniões da
Reitoria da Universidade Federal do Ceará, o(a)s servidores docentes, João Lucas Marques Barbosa
e Maria Neile Torres de Araújo e os servidores técnico-administrativos Maria do Socorro de Sousa
Rodrigues, Teresa Cristina Aguiar Lima, membros da Comissão de Ética da UFC e os servidores
Fernando Henrique Monteiro Carvalho e José Edmar da Silva Ribeiro, respectivamente, Secretário-
Executivo e Consultor Jurídico da Comissão. O presidente da Comissão, Prof. João Lucas Marques
Barbosa  assumiu  a  direção  da  reunião  dando  andamento  aos  trabalhos.  ORDEM  DO  DIA :
Criação do “link” da Comissão de ética no “site” da UFC : Foram apresentados à Comissão os
servidores Emília Maria Holanda Crispim Diógenes e Samuel Jorge Belo, ambos da Divisão de
Portais  Universitários da Secretaria  de Tecnologia de Informação.  Em seguida,  os membros da
Comissão apresentaram suas demandas, ficando acertado que o “link”, em seu início, conteria as
seguintes informações : Objetivo da Comissão; histórico e composição da mesma; legislação federal
sobre o assunto; notícias; perguntas mais frequentes; ementas; contatos e localização da Comissão.
Ficou também demandado um “link” de acesso restrito aos membros da Comissão, que os técnicos
da  STI  se  comprometeram  de  estudar  a  possibilidade  de  implementação  do  mesmo.
Discussão sobre o Código de Ética da UFC e seu Regimento :  Foi realizada mais uma rodada de
discussão  sobre  o  Código  de  Ética  da  UFC,  tendo  ocorrido  sugestões  de  várias  alterações  no
mesmo, todas registradas pelo Secretário-Executivo da Comissão e incorporadas à proposta que
será encaminhada ao Conselho Universitário, para aprovação. O debate sobre o Código de Ética da
UFC foi encerrado e iniciado sobre o Regimento Interno da Comissão, tendo avançado até o seu
Artigo  8º,  ficando  acertado  que  a  discussão  continuaria  na  próxima  reunião  da  Comissão,  já
agendada  para  o  dia  13  de  novembro  próximo.  COMUNICAÇÕES :  O  Prof.  Faustino  de
Albuquerque Sobrinho e a Profa. Helena Serrazul Monteiro,  justificaram, previamente,  junto ao
Secretário-Executivo  suas  ausências  desta  reunião,  por  motivos  de  força  maior.  O  Secretário-
Executivo  comunicou  que  através  do  Parecer  nº  1694/2013/PG/UFC,  exarado  no  processo
administrativo  nº  P23067.21103/13-12,  o  Procurador  Geral  da  UFC,  Prof.  Paulo  Antonio  de
Menezes  Albuquerque,  se  manifestou  favorável  à  participação de servidores  aposentados  como
membros da Comissão de Ética da UFC. Comunicou ainda que foi solicitado um(a) servidor(a)
técnico-administrativo para a Comissão e a criação de um código institucional, para possibilitar o
registro  de  tramitação  de  processos  administrativos.  Nada  mais  sendo  tratado,  eu,  Fernando
Henrique Monteiro Carvalho, Secretário-Executivo desta Comissão, lavrei a presente ata, que após
lida e aprovada pelos membros da Comissão e demais participantes da reunião, vai assinada por
mim e demais presentes.
Fortaleza, 07 de novembro de 2013.


